



超10万人次打卡中非经贸博览会

第三届中非经贸博览会落下帷幕,签约项目120个,签约金额103亿美元



7月2日,第三届中非经贸博览会落下帷幕,组委会通报了所取得的成果:参会规模创下历届之最;签约项目120个,金额达103亿美元;观展人次突破10万。

参会规模为历届之最

第三届中非经贸博览会汇聚了中非政府、地方、智库、企业、金融机构等各方力量。

53个建交非洲国家,联合国工发组织、非盟等12个国际组织,30个国内省区市,1700余家中非企业、商协会和金融机构踊跃参会共商合作,近130名非洲国家部级官员、驻华大使和国际组织负责人出席,外宾达1700人、内宾超1万人,参会规模为历届之最。

在共建“一带一路”倡议提出10周年的大背景下,博览会的成功举办引发海内外高度关注,中外媒体689名记者参与报道。

观展人次突破10万

本届博览会以“共谋发展、共享未来”为主题,贝宁、刚果(金)、马达加斯加、马拉维、摩洛哥、莫桑比克、尼日利亚、赞比亚等8个非洲国家担任主宾国,山东省和湖北省担任主题省。举办了开幕式暨中非经贸合作论坛等4场重大活动,9场由国家部委和机构主办的高端活动,7场经贸对接,3场专题研讨,12场地方对非专场活动等各类会议活动40余场,议题涵盖绿色基建、医药卫生、农食产品、轻工纺织、产业园区、妇女青年、职业教育等领域。

博览会展览面积达10万平方米,较上届增加近3万平方米。来自29个非洲国家的近1600类商品参展,较上届增长166%,咖啡、腰果、木雕、鲜花、宝石等非洲特色产品集中亮相。参展商达1500家,较上届增长70%,到会采购商和专业观众9000余人,观展人次突破10万。展馆内人气旺盛,采购商与展商火热对接洽谈,现场累计意向成交额4亿美元。

签约金额达103亿美元

本届博览会签约项目120个、金额103亿美元。发布99个对接合作项目、金额87亿美元,其中11个非洲国家发布74个对接项目,数量为历届之最。

展会期间,34项合作成果集中发布,涵盖标准规范、研究报告、声明倡议等八大类,首次发布中非贸易指数,再次发布中非经贸关系报告。全面规范开展市场化办会,交通银行、湖南农业集团等24家企业和金融机构成为合作伙伴,形成了博览会和企业品牌价值及影响力扩大的双赢局面。

湘非合作走深走实,马拉维共和国长沙总领事馆揭牌开馆,肯尼亚、坦桑尼亚国家工商联落户长沙。合作机制不断创新,建立湖南省内市州与非洲国家开展对口经贸合作的工作机制,在地方对非合作中作出了示范。

■三湘都市报全媒体记者 潘显璇
视频 谢佳燊 实习生 易森权



扫码看视频

中非经贸合作前景广阔

1亿

“这一款手机膜在非洲累计卖了超1亿张。”7月2日,湖南明意湖智能科技有限责任公司董事长李洪梅骄傲地介绍。

11.36亿

“纳米比亚—中国经贸合作机遇”论坛于7月1日在长沙召开。2021年,双边贸易额达11.36亿美元。



7月2日,第三届中非经贸博览会主展馆继续向公众开放。长沙国际会展中心迎来了大批前来打卡的公众。

王珏 摄

参展观众热心帮加纳小伙卖画 小伙既惊喜又感动,称在中国交了不少好友



扫码看视频

三湘都市报7月2日讯 “这是从乳油木中提纯、制作的乳木果油,能滋养皮肤、帮助伤口愈合。”昨日,第三届中非经贸博览会开启为期两天的公众开放日,主展馆内,出现了一对有意思的“中非组合”:湖南籍赵女士大声吆喝揽客,留着络腮胡的西非加纳小伙马五立忙着打包、装袋,俩人配合得十分默契。

“我俩素不相识,但看着他一个人忙得不可开交,就本能地想上前帮忙。”赵女士笑着说,原本计划带女儿来逛逛,顺便买点儿特产回家,可路过马五立的展位时,看着这名非洲小伙无法用中文准确表述心中所想,便停住了脚步。

“能不能帮帮他?”带着这样的想法,赵女士牵着女儿在摊位边驻足良久,默默记住摊位上在售产品、功效;看到有顾客靠近,赵女士径直走进摊位中,熟练地介绍起商品,一整个下午都没有离开。

获得陌生人的善意帮助,马五立既惊喜又感动,

“不计回报的人很少,我很高兴自己能遇到这样珍贵的朋友。”

其实,这不是马五立第一次在展会上交到投缘的朋友了。

“艺术不分国界,我想让更多的人了解非洲文化。”第三次参加中非经贸博览会的他,在前两次展会上遇到了欣赏他绘画风格和理念的观众,有的立马聊起非洲文化、绘画风格、灵感来源,有的成为了志趣相投的好友。“有个朋友在海南工作,每次我在朋友圈分享新画,他都会第一时间给我点赞。”

三湘都市报记者了解到,马五立绘画风格热情奔放,但他对中国水墨画所表现的内敛含蓄也十分钟爱。2017年,他进入北京服装学院绘画专业学习,本科毕业后继续留在北京专门学习国画和书法。在北京读书期间,他给自己起了个独特的中文名字——“马五立”。

追求自由的马五立去过很多国家,但最喜欢的还是中国,“因为在这里你不用介意你的皮肤,只要你真心待人,别人也会用真心回报你。”

■文/视频 全媒体记者 黄亚萍 实习生 田甜

阿尔及利亚小伙的“中国缘”

三湘都市报7月2日讯 第三届中非经贸博览会举行期间,三湘都市报记者长沙国际会展中心W3展馆中建二局的展台上,注意到一位特殊的讲解员,他便是中建二局阿尔及利亚籍员工雅辛尼·巴兹。

“在我们中建二局的展厅,展示了企业三十多年来在海外建设的路桥、厂房、学校、医院等项目……”博览会现场,首次参加盛会的雅辛尼,兴奋地积极推介“中国建筑”品牌。他表示,这些项目的建成,不仅促进了属地就业率,还改善了当地基础设施,增进了民生福祉,真正做到了“共谋发展,共享未来”。

当问及为何要成为中国建筑的一份子时,雅辛尼向记者讲述,从阿尔及利亚首都阿尔及尔向南驱车约一小时,一块写有“同一条路 同一个梦”的中法双语标志牌格外显眼。这是由中国建筑承建的阿尔及利

亚南北高速公路希法段——阿最长公路隧道和最长公路桥所在地。这段路被突尼斯、尼日利亚等6个国家的交通及工程部长称赞为“无可比拟的精品工程”。

“还记得以前上学的时候,我从北部城市辗转沿途小镇换乘到南部城市至少需要6小时,通车后直接缩短到45分钟。”雅辛尼激动地向记者表示,“现在无论是去南部城市探亲还是南北贸易往来都畅通无阻,我们当地的出租车司机每天可以多跑好几趟,收入也跟着翻了好几番。”因此他在完成学业后毅然加入中建这个大家庭,由拓展幸福空间的受益者转变为“建证”者。

谈起未来,雅辛尼笑着说,“我将继续和我的中国朋友们投身‘一带一路’建设,实现建设家乡的梦想,同时也为造福两国人民、共筑中非友谊贡献自己的力量。”

■全媒体记者 王翊玮